
Svolání valné hromady tuzemské kapitálové společnosti 

Abstrakt 

Cílem této diplomové práce je popsat právní úpravu svolání valné hromady 

v tuzemských kapitálových společnostech, tedy společnosti s ručením omezeným a akciové 

společnosti, a poukázat na základní rozdíly v právní úpravě těchto dvou typů společností. 

Současně má práce za cíl nastínit změny, které přinesla tzv. velká novela zákona o obchodních 

korporacích s účinností od 1. ledna 2021 v dané problematice. Důležitost zvoleného tématu 

spočívá v tom, že se dotýká všech kapitálových společností v České republice, jelikož každá 

společnost má povinnost svolat valnou hromadu alespoň jednou ročně k projednání řádné 

účetní závěrky. 

Systematicky je práce rozdělena na pět částí, které se dále člení na kapitoly a na dílčí 

body jednotlivých kapitol. V první části je pojednáno o právní povaze svolání valné hromady. 

Ve druhé části je věnován prostor výčtu osob oprávněných ke svolání valné hromady 

a podmínkám, za kterých tak mohou učinit. Následující kapitola zpracovává nejčastější důvody 

ke svolání valné hromady a lhůty, které je potřeba dodržet. Současně se vyjadřuje k institutu 

náhradní valné hromady, kde je rozebrána možnost jeho využití ve společnosti s ručením 

omezeným. Čtvrtá část se zabývá způsobem svolání valné hromady, tedy oznámením o jejím 

konání společníkům či akcionářům pozvánkou. Začíná analýzou právní povahy pozvánky 

a pokračuje rozborem včasnosti doručení pozvánky a s tím související otázky, zda je společnost 

s ručením omezeným povinna zveřejnit pozvánku na valnou hromadu na svých internetových 

stránkách, má-li je zřízeny. Dále popisuje jednotlivé náležitosti, které musí pozvánka 

obsahovat. Rovněž je zde věnován prostor otázce, zda je na pozvánce vyžadován podpis 

svolavatele a jaký vliv na podpis statutárního orgánu má způsob jednání za společnost zapsaný 

v obchodním rejstříku. Poslední část se věnuje případným změnám v místě a pořadu jednání 

valné hromady a dále podmínkám odvolání či odložení valné hromady, kde je rozebrána 

možnost analogického dovození právní úpravy akciové společnosti na společnost s ručením 

omezeným. 
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